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ПРОЕКТ „УЧИЛИЩЕТО – ЗОНА ЗА ФИЛАНТРОПИЯ”

ИЗПЪЛНИТЕЛ – НАЦИОНАЛЕН АЛИАНС ЗА РАБОТА С ДОБРОВОЛЦИ /НАРД/

Проектът се финансира в рамките на Програмата за подкрепа на НПО в България 
по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009 – 2014г. / www.ngogrants.bg


ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРОЕКТ „УЧИЛИЩЕТО – ЗОНА ЗА ФИЛАНТРОПИЯ”
	Време на провеждане:
	28 март 2014г.  – 28 март 2016г. 

	Изпълнител:
	Фондация „Национален алианс за работ а с доброволци“ /НАРД/

Пловдив, ул. Петко Каравелов 28А ,тел: 032 / 62 51 97 / 
office@navabg.com и www.navabg.com

	Обхват:
	10 училища за 2014 г. и 10 училища през 2015г.

Общо 20 бр. училища на територията на цялата страна /средно общообразоветлни, професионални и специални гимназии/

	Участници младежи:
	Възраст 14 – 19 г.

	Координатор проект:
	Вера Кирилова

	Счетоводител:
	Мариета Узунова

	Експерти 


	Ренета Венева 

Красимира Дамянова 

Деляна Михнева


1. Целта на проект „Училището – зона за филантропия“ е да насърчи доброволческите нагласи сред младите хора, както и мотивиране на училищните ръководства да развиват филантропията у своите възпитаници чрез реализирането на благотворителни дейности – доброволчество, дарителство, помощ и др. като  най-ефективните форми на дългосрочна ангажираност за решаване на належащи обществени проблеми. 

2. Под цели:
· Създаване на практическа програма за обучение и ръководство за учители на тема „Млади хора ангажирани с кауза”
· Създаване на мрежа от училища, работещи за благотворителни каузи с ученици-доброволци 

· Реализиране на над 50 училищни благотворителни каузи
3. Две са основните/преки целеви групи на проекта: 
•  Ръководствата и учителските екипи на отделните училища, които ще бъдат обучени как да осъществяват дългосрочни филантропски дейности на територията на учебното заведение 

• Младежки лидери – доброволци на възраст 14 -19г., които, след преминаване на обучение, ще участват активно в планирането и реализацията на доброволческите активности, ангажирайки се дългосрочно с избрана от училищната общност кауза.
Непреки ползватели: - хора в неравностойно положение, социално слаби, възрастни, болни, НПО, институции и др. към които са насочени филантропските дейности на училищните общности.
4. Предвидени дейности по проекта:

· Обучения за училищни екипи – директори и учители /по 3 представители на училище/
Предвижданите теми на обучението са: Анализ на мотивацията на учениците за дарителство и доброволчество; Как избираме кауза; Планиране на доброволчески кампании и инициативи; Инструменти и добри практики за ефикасно реализиране на събитие и др.; 
· Обучения за доброволци – младежки лидери. Интерактивни, изнесени обучения за младежки лидери, които имат за цел да запознаят доброволците – лидери с основни теми: Филантропията – благотворителност чрез доброволчество; Умения за идентифициране на проблем и формулирането му като кауза; Планиране и реализация наинициативи и проекти от учениците и др.; 
· Подкрепа – супервизии и консултации, поддържащи обучения. Проектът предвижда осъществяването на дейности за подкрепа на училищните екипи : - супервизии и тематични консултации – върху конкретни проблеми, възникнали при осъществяването на инициативите, работата с доброволци и др.
· Реализиране на доброволчески кампании от младежите в училището. Младите лидери ще организират осъществяването на поне 3 филантропски кампании в своето училище. 

· Създаване на мрежа от училища, носители на знак/марка „Училище - зона за филантропия“. Ще бъдат организирани годишни форуми за връчване на годишни награди в отделни категории на най-активните училища.
5. Ползи за училището от включването в Проекта:

· Обучен екип от педагози, с изградени умения за организиране и популяризиране на активности с млади хора, повишаване на тяхната социална отговорност
· Повишена репутация на училището на национално ниво

· Създаване на контакти и  включването на училището в общност, споделяща общи ценности за неформалното учене на младежите

· Млади хора /ученици/ с развити умения за ефективно общуване и лидерство, с възможност за изява и реализация
· Възможност за устойчивост и подкрепа от екипа на НАРД и след приключването на проекта

При желание, вашето училище да бъде част от проекта, моля попълнете Апликационната форма и я изпратете на vkirilova@navabg.com  не по късно от 30 май 2014 г.

За повече информация: 

Вера Кирилова, мрежови координатор НАРД и координатор проект

032/625197 и 0899 05 32 93
Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програмата за подкрепа на неправителствени организации в България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Фондация НАРД и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Програмата за подкрепа на неправителствени организации в България.


